

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO N.º 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DE CORDOBA DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

ANIVERSARIO

Hoy se cumple el cuarto aniversario de la muerte del insigne pintor Julio Romero de Torres.

En este día su recuerdo imborrable se aviva en el corazón de todos los cordobeses, donde tiene erigido un altar para rendirle el culto del cariño y de la admiración.

Y aunque el sol luzca sus esplendores en un cielo azul, diáfano, y la Naturaleza muestre todas las galas con que se viste en primavera, parece que nos envuelve un ambiente de tristeza infinita; en todos los ojos hay lágrimas y en todas las almas oraciones. ¡Y cómo no, si Córdoba llora la pérdida del más ilustre de sus hijos contemporáneos!

Este año, a los homenajes póstumos que se le vienen tributando desde el 1930, al llegar la fecha del 10 de Mayo, se unirá un nuevo, tan delicado como simpático y lleno de poesía. Se lo rendirán las niñas del Grupo Escolar madrileño Julio Romero de Torres, que han venido para ofrecerle flores en su tumba, para admirar el Museo de sus obras inmortales, para asistir a la inauguración de la Cantina Escolar que ha de ostentar su nombre.

¡Qué ejemplo tan hermoso el que ofrecerán esas niñas, qué cuadro tan bello el que presentarán rodeando el sepulcro del glorioso pintor, nublados sus ojos por el llanto, llenos sus corazones de una emoción infinita!

Este espectáculo mitigará en parte el dolor que la pérdida del gran artista nos produce, así como la convicción de que en plazo relativamente breve será una realidad el proyecto acariciado desde el fallecimiento del mago de los pinceles: el de erigirle un monumento digno de él, obra no sólo de esta ciudad sino de toda España y hasta de los países extranjeros que guardan el inmenso tesoro de muchos de sus cuadros.

¡Qué menos habíamos de hacer para honrar la memoria del excelso artista, del pintor de las mujeres, del que plasmó en sus lienzos maravillosos el alma cordobesa!

ROMERO DE TORRES O EL PUÑAL

DEL ARROYO AL MUSEO

Me parece que lo estoy viendo. Entró, flacucho, paliducho, larguirucho, ceceando excusas, tirándose del bigotillo con ese leve temblequeteo de los tímidos indignados.

—¿Qué hacía si le rechazaban el cuadro? ¿Volverse a Córdoba, rabo entre piernas? ¿Renunciar a todo? ¿Morirse...?

—Ese "Jurao malange"...—decía. Y se estiraba el bigotillo.

Aquel "Jurao malange" fue el de la escandelería, el del motín, el de la pedrea al Palacio de Cristal. Rechazó "La Musa Gitana", de Romero de Torres; la "Nana", de Mongrell, y otro desnudo, de no recordamos qué firma nueva.

Entonces unos cuantos escritores volvimos por los fueros del Arte. Crónicas, encuestas, poesías, caricaturas. Hasta cuplés en los teatros. Hasta visitas a los ministerios.

Se armó la gorda. Acudió en masa el público a contemplar, en el escaparate de un comercio, los cuadros nefandos.

El "Jurao malange" no tuvo más remedio que revoltarse. Y los lienzos proscriptos entraron en la Exposición por la puerta grande. "La Musa Gitana" obtuvo primera medalla.

Hoy, a los cinco lustros del desaguisado, "La Musa Gitana" es una de las joyas del Museo de Arte Moderno. Romero de Torres, el pintor más popular entre los exquisitos y el más exquisito entre los populares. Y cada uno de sus lienzos, una fiesta espiritual.

ESTIRPE ESTETICA

Pasma la rapidísima floración estética de Julio (hay que llamarle Julio, a secas. Su nombre, como el de Rafael, como el de Leonardo, es una sincopa de gloria).

Apenas mozo, iniciada su cultura en la escuela de Córdoba, como discípulo de su padre, Romero Barros, se lanza, como el Instinto, de Rubén—potro sin freno se lanzó mi instinto—, en un desenfundado galope por el realismo rural gitano, que apunta en "¡Mira que bonita era!". Luego vuelve bridas hacia Velázquez, de cuya "Venus del espejo" hay huellas filiales en "Musa Gitana". Después, la atormentada gravedad con que Tiziano interpreta el "Amor profano y amor místico", preside, con sus barbas de Padre Eterno, el gran "Retablo del Amor".

Y ya, cuando regresa a Córdoba, tres óleos del Renacimiento y puede elegantizar sus fondos con paisajes

de insinuaciones boloñesas; dignificar a las mocitas de la Judería, con esa tristeza precoz de ciertas Madonnas; engalanar a las actrices con la túnica austera de Judith, y a las bailarinas con la pompa suntuaria de Salomé.

EL RETRATO Y EL PARECIDO

Se cuenta de Ricard que, cuando al cabo de algún tiempo, volvía a ver a alguno de los que retrató, le decía, infaliblemente:

—"Ya va usted pareciéndose a su retrato".

La delicada anécdota es aplicable por entero a Julio. El pintor cordobés, más que idealista, es un pintor espiritualista. No retrata el cuerpo aparente, sino el cuerpo astral. No la cara de una hora, sino el rostro-síntesis.

Sus modelos, como en Ricard, se acercan al retrato más cada día. Es un evocador, un profeta, un como náuta del Misterio. Cuando vemos uno de sus retratos, la lentitud de la emoción nos va dando el carácter de la figura. Como todos los verdaderamente grandes, no nos da la grandeza sino poco a poco, imponiéndonos el deleite, decretándonos el regalo y la comprensión.

Todo el que mire atropelladamente a Inocencio X, a Carlos V, al Burgo-maestre, a la condesa de Oxford, a Felipe IV, jamás podrá saber ni de ellos, ni de Rafael, ni de Tiziano, ni de Rembrandt, ni de Van Dyck, ni de Velázquez.

LA ESCUELA Y EL ALMA

La Escuela estética de Julio es, sin disputa, magníficamente italiana; pero el Alma, profundamente cordobesa.

No andaluzta risueña, con flores en el pelo y faralaes en el vestido, sino andaluzta absorta, estática, embebecida... Nada para lo externo. Todo para el mundo interior.

Sus mocitas tienen languidez corporal, actitudes estoicas, rostros fatigados, ojos desencantados, idos... Es Córdoba, cuyos ideales senequistas libran un prócer desdén estoico, y en cuyos siglos árabes forjó Maimónides su recio alfanje fatalista.

Esas mujeres, que Julio inmortaliza, al par, para el Arte y para el Pueblo, en "Incomparable duarquia", no son la gracia viva, bullanguera y pueril del tablado o de los feriales; sino la gracia reposada, serena, de la Melancolía y el Desencanto.

Recostada contra la puerta del cojito, mirando la campiña sola, infinita, como la Muerte y el Amor; esperan, abrasadas, consumidas por una sed de Amor y de Muerte.

Sus coplas, lentas, quejumbrosas, sangrando ansias del Más Allá y alucinaciones de otros mundos, tienen el grave tono de los Salmos. En estas coplas doloridas se entrecruzan saetas y carceleras, como centellas en la tempestad. Y en medio de esta tempestad de almas, Julio, piloto firme del Arte, guía su galera pomposa.

No es Julio, como alguien pretendiera, una estética mística, seca, macabra, como la del Valdés Leal; sino una estética filosófica, hecha de Séneca y Maimónides—estoicismo y fatalismo.

No es tampoco, como también insinuó alguien, un pincel-manopla, rotundamente prehensil, como el de Velázquez; sino un pincel-puñal, finamente labrado y penetrante, hasta los huesos.

Contemplar los lienzos de Julio es sentir el frío de aquella buida hoja, tan gratuitamente dolorosa como el "dulce mal" de Petrarca...

Cristóbal de Castro

Del libro "Vida Fértil"

Del jardín de nuestro corazón

SIEMPREVIVAS A JULIO ROMERO

Para Melchor Continente de Lara, hermano en espiritualidad.

Fue en un mes como éste, cuando la Muerte tuvo la osadía de cincelar su noble figura. Cuando como éste, las rosas exhalan su olor de mujer bonita y la mujer olía a rosas y a clavo.

Fue en este mes cuando la Sultana perdió, no se sabe cómo, a su hijo predilecto. Quin tanto la amó tuvo el bello gesto (amargo para los demás) de morir en sus brazos, después de pasar su paleta de luna bruja y sus pinceles de misterios ancestrales por el mundo entero; como airón inmarcesible de esta tierra de sol, de amores y de artistas. En Mayo; a las puertas de su Feria; cuando todas las rejas de Córdoba (confesionarios de amor) se preñan de flores y el ambiente con sus aromas de dama de noche adormece los sentidos.

Han pasado los años; pero el dra-

Responso de Córdoba a Julio Romero de Torres

Poesía inédita escrita para el eminente recitador González Marín.

"Por Santa Marina entré; salieron los piconeros y me querían comé."

—¡Piconero...! ¿Quién quema el carbón de mis ojos negros?— Y yo que sé; Yo entiendo del horno no de cosas del queré.

—¡Piconero...! entre la llama y el humo ¿qué es lo que sale primero?

—Fuego de mi corazón y candela de tus ojos hacen la rama carbón.

Lo que le hago al olivo cuando lo entiero en el horno estás haciendo conmigo.

Nena de mis ojos, nena: iguales son que los horros del picón, las mozas güenas.

Por Santa Marina entré buscando a Julio Romero serrana y no lo encontré.

Fraguas y martillos en la herrería esgarren sollozos repiqueleos por loa Andalucía.

Lloren las machotas sobre las barrenas, porque se ha queao la mar sin espumas, sin flores la tierra.

Julio tiene el nombre de un emperador; Romero le llaman con nombre de flor... de flor de la sierra, de mata de olor.

...Y Torres; las torres adonde subió buscando el contorno buscando el color, porque era minero en las nubes, minero de rayos de sol.

¡Córdoba...! sultana... morena... torera... flamenco... que llevas el son —sordina en la prima, sordina al bordón—, hoy es tu Mezquita como un panteón... sultana viuda de su trovador... ¡el que te cantaba poniendo al color —naranja, esmeralda, topacio y zafiro— sombras de picón!

Llorando en tu losa fría los serranos más serranos de la mare Andalucía, le van a poner crespone a la luz del mediodía.

Por Santa Marina entré buscando a Julio Romero... serrana y no lo encontré tiene nombre de torero del barrio de la Mercé.

—¡Piconero...! ¡Se me escapó como el humo entre jara prisionero.

—Llora con fatigas, nena, que se ha muerto quien pintaba los duendes de tu salero...

Córdoba es ¡Julio Romero...! Tierra... barro... ¡arcilla humana sobre un corazón de fuego...!

Enrique López Alarcón

ma quedó grabado en todas las mentes, tal como si fuese ayer: El maestro se hallaba enfermo. Su paleta y sus pinceles aguardaban, tristes, sin vida, el restablecimiento del maestro, que les haría otra vez brotar concepciones de maravilla en sus lienzos de amor...

Mas, un día... La paleta y los pinceles del maestro quedaron para siempre esperándole... Una noche azul y estrellada, igual que otras muchas que dejó plasmadas, para asombro del mundo, la más grande y tremenda verdad de la Vida dejó a la paleta y a los pinceles sin dueño; porque el pintor de Lola, Carmen, Luisa, María, Fuensanta, Rosario, Rafaela... todas las mujeres de Córdoba, cabalgando en la estrella de nácares que guió su arte, había emprendido el viaje a la Eternidad, perdiéndose en la noche del Tiempo...

...Y nos quedamos inmóviles de terror, todos. Luego, las viejas campanas de Andalucía plañían, como los antiguos herreros de la morería en

sus yunques, con el concierto de los martinetes, nos anegamos en la crisis del llanto.

Y más tarde fue la crispación de nervios en un arranque rudo de desesperación y rebeldía ante el Destino, lo mismo en la musa popular, que en el baño de aristocracia; igual dolor en el alma de la mujer caída, que en el corazón de la mocita discreta. Era el pueblo todo, sin distinción de matices ni jerarquías (que el Arte no admite rejas ni fronteras) llorando con lamentos de petenera; sollozando como los trémolos de unas seguidillas o de una soleares, que rinde sus póstumos fervores al pintor de todas las mujeres de Córdoba, pues, como quizá nadie, fue el fiel exégeta del alma de ellas.

Fue en un mes como éste, hermoso y fragante. ¿Cómo pudo la Muerte cincelar su arrogante silueta bruna en la noche azulada y terrible del Tiempo, cuando aún había dentro un corazón de niño y en su espíritu la

IV ANIVERSARIO JULIO ROMERO DE TORRES. Murió piadosamente en el Señor el día 10 de Mayo de 1930. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquial de San Francisco y San Eulogio, de esta capital, mañana, desde las siete a las nueve y media, serán aplicadas por el alma del finado. Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le tengan presente en sus oraciones.

promesa de la superación de sí mismo? Hace ya cuatro años. No quiero recordarlos por que la emoción de la ausencia anega en lágrimas la visión del maestro que vivirá eternamente. Aun me parec ver aquel interminable cortejo que midió a Córdoba de punta a punta, acompañando al maestro, por los lugares que él inmortalizó. Era el "paso" de aquella imponente procesión de todos los hombres y todas las mujeres de Córdoba, que hicieron más larga y pausada la carrera hacia la última morada del artista, para estar más tiempo a su lado... Y creo también que fue entonces cuando todas las cuerdas de todas las guitarras de Andalucía ahogaron los palillos de la zambra gitana con su lúgubre bordoneo de funeral.

Fue en una tarde como ésta, de Mayo divino, cuando depositamos junto a las manos de maravilla del maestro unas siemprevivas como éstas, del jardín de nuestro corazón, mientras la "Musa Gitana" se vestía de luto y en sus ojeraz florecían—retando a la Parca— los lirios del reproche y de los celos.

Marcelo Moreno "Tarik de Imperio"

Visita a Córdoba de las profesoras y alumnas del grupo escolar madrileño Julio Romero de Torres

LA LLEGADA

Según estaba anunciado, ayer a las seis de la tarde, en el tren rápido de Madrid, llegaron a Córdoba las profesoras y alumnas del grupo escolar madrileño Julio Romero de Torres, que vienen a rendir un homenaje al glorioso artista en el cuarto aniversario de su muerte.

Forman la excursión veinte y cinco niñas a las que acompañan la directora del Grupo Escolar señora doña María Sierra, las profesoras señoritas Luisa Anduga y Carmen Diaz y las auxiliares señoritas Teresita Martín y Lola Méndez.

Las niñas están uniformadas; visten haberos blancos que ostentan en el lado izquierdo del pecho una paleta de pintor bordada con dos pinceles y en el centro las iniciales, J. R. T.

Cubren sus cabezas con gorritos también blancos.

En la estación las esperaban el concejal delegado de Instrucción Pública don José María Luque Casares, el concejal don Juan Palomino Olalla, el director de la Escuela Normal del Magisterio don Antonio Gil Muñoz, el secretario de la misma don Moisés Andrés López, las maestras doña Rosario Pérez Cantero y doña Concepción Aragón Morente y en representación de la familia del pintor su viuda doña Francisca Pellicer, sus hijos don Rafael y señorita Amalia y sus hermanos don Enrique y señorita Angelita.

La Banda municipal de música interpretó el himno nacional y otras composiciones.

Las expedicionarias, después de ser saludadas por las personas antedichas, marcharon en automóviles al Ayuntamiento.

LA RECEPCION

En el Ayuntamiento recibieronlas el alcalde don Pascual Calderón Uclés y los tenientes de alcalde y concejales don Bernardo Garrido de los Reyes, don Ramón León Priego, don Antonio Fernández Vergara, don Francisco Solano Pérez Gil don Emilio Aumente Barazal y don José Medina Ortega.

Seguidamente pasaron al salón de actos y el alcalde señor Calderón Uclés, con frases muy sentidas y elo-

cuéntes les dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Se congratuló de la coincidencia de que el mismo día en que habían de tributar un homenaje al llorado artista, se inaugurase una cantina escolar a la que se ha impuesto su nombre.

Hizo un cálido elogio de Julio Romero de Torres y terminó rogando a la directora del Grupo Escolar madrileño que al regresar a la capital de España saludara en nombre de Córdoba y de sus autoridades a los profesores del citado grupo.

La niña Julia Suárez Herrero, una de las excursionistas contestó al alcalde con palabra correcta dando las gracias por el cariñoso recibimiento que le había tributado esta ciudad.

Tanto el señor Calderón como la niña Julia Suárez fueron muy aplaudidos.

Después el Ayuntamiento obsequió con un espléndido lunch a las expedicionarias.

Terminada la recepción las profesoras y sus alumnas marcharon a la fonda en que se hospedan para descansar.

COMIDA EN EL INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

A las nueve de la noche, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, se celebró el banquete con que su director don Antonio Jaén Morente obsequió a las profesoras y alumnas del grupo escolar Julio Romero de Torres de Madrid.

Antes visitaron las principales dependencias de dicho centro docente.

Según nuestras noticias los dos comedores habilitados al efecto, así como las galerías del Colegio de la Asunción, estaban artísticamente exornados con plantas y flores.

En el comedor más pequeño tomaron asiento las profesoras de Madrid y Córdoba, los representantes del Ayuntamiento, los catedráticos del Instituto y demás personas invitadas y en el más amplio las niñas del grupo escolar de Madrid y los alumnos del Colegio de la Asunción.

Ocuparon la presidencia el director del Instituto don Antonio Jaén, la directora del grupo escolar Julio Romero de Torres señora doña María Sierra, la profesora de la Escuela Normal del Magisterio señorita Mercedes Garrido y el concejal delegado de Instrucción Pública don José María Luque Casares.

Entre los invitados figuraban los hijos del ilustre pintor don Rafael y señorita Amalia y los hermanos don Enrique y señorita Angelita; la profesora del Instituto señorita Guerra; la señora de Camacho Padilla; la señorita María de la Cruz, hija de don Antonio Jaén; los concejales don Aurelio Pérez Cantero y don Antonio Hidalgo Cabrera, y los catedráticos del Instituto don Juan Morán Bayo, don José Manuel Camacho Padilla, don Julio Franquelo y don Vicente Ortiz Belmonte.

Un sexteto amenizó la comida interpretando escogidas composiciones. Durante el acto reinaron gran animación y alegría entre los concurrentes.

UNA DELICADA OFRENDA

Al pasar por la estación de Villa del Río las profesoras y alumnas del Grupo Escolar Julio Romero de Torres, las maestras del citado pueblo les entregaron ramos de flores para que los depositaran en la tumba del preclaro artista.

El DIARIO DE CORDOBA da la bienvenida más afectuosa a las excursionistas, deseándoles que les sea grata su estancia entre nosotros.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2823 CORDOBA

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

# GRAN TEATRO.-

EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy jueves, 10 de Mayo de 1934.—Tarde, a las 7. Noche, a las 10.30.—Programa extraordinario.—ESTRENO. Noticiero "Fox", interesante información.—Estreno "Paramount", estreno, TUYA PARA SIEMPRE. Una magnífica comedia sonora de la actual temporada. Interpretada por dos grandes artistas cinematográficos: SILVIA SIDNEY (protagonista de "Madame Butterfly") y FREDERIC MARCH (intérprete de "El signo de la cruz"). Precios para cada función: Butaca, 1.50.—Anfiteatro, 0.60.—Paraiso, 0.30.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Hoy jueves, a las 4, gran programa popular.—LA TRAGICA MUERTE DE GRANERO EN MADRID, ocurrida el 7 de Mayo de 1922.—Y la emocionante producción sonora "Fox", VIDA AZAROSA, por el notable cabalista GEORGE O'BRIEN y la bellísima GRETA NISSSEN.—Butaca, 0.50.—Anfiteatro, 0.25.—Paraiso, 0.10.—Mañana, estreno "Warner Bros.", ¡HOLA, BOMBERO! por JOE MC. BROWN.—El sábado, grandioso estreno "Columbia", EN ESPAÑOL, LA MUJER DEL OTRO.

# Teatro Duque de Rivas.-

EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Hoy jueves, HOMENAJE AL GLORIOSO PINTOR JULIO ROMERO DE TORRES, con motivo del cuarto aniversario de su muerte, con asistencia de las autoridades locales y en la función de la tarde de las alumnas y profesoras del Grupo Escolar JULIO ROMERO DE TORRES de Madrid y BANDA MUNICIPAL DE MUSICA.—A las 7 y 10.30.—Primero: LA CIUDAD UNIVERSITARIA, en español.—Segundo: El documento histórico COMO ERA EL MAESTRO, con escenas impresionantes de Córdoba y Madrid, canciones y recitales de CONCHITA PIQUER y GONZALEZ MARIN.—Tercero: LECTURA DE POESIAS de poetas cordobeses y madrileños.—Cuarto: Presentación del espectáculo NISO DE MARCHENA.—Butaca numerada, 2.50.—Gradas, 1.00.—A las 4.—Primero: CHARLOT CAMPEON DE BOXEO (muda).—Segundo: LA CIUDAD UNIVERSITARIA, en español.—Tercero: CORRIDA DE TOROS EN SEVILLA sonora.—Cuarto, LA SENDA DEL DIAMANTE, americana sonora. Butaca, 0.50.—Gradas, 0.10.—Mañana, SUERTE DE MARINO.

# CINE ALKAZAR.-

Empresa Cines, Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy jueves 10 de Mayo.—A las 3.15.—Primero: LA EMISORA DE MICKEY.—Segundo: PUERTO INFERNAL, por LUPE VELEZ.—Butaca, 0.30.—A las 4.45, 6.45, 8.45 y 10.45.—Primero: LA EMISORA DE MICKEY.—Segundo: La gran producción ENTRE NOCHE Y DIA, hablada en español.—A las 4.45 y 10.45, butaca, 0.60.—A las 6.45, butaca, 0.80.—A las 10.45, butaca, 0.60. Mañana, INDISCRETA, por GLORIA SVANSON y BEN LYON.—El sábado, LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII, hablada en español.

# CINE GONGORA.-

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8 - Teléfono 2165

Hoy jueves, día de moda, a las 7.30 y 10.45, UNA CLENTE IDEAL, de Selecciones Filmófono, interpretada por René Lefebvre y Elvire Popesco. Película premiada en el Concurso Internacional de Milán.—El sábado, solamente este día, estreno de la producción Exclusiva Ernesto González ¿QUIEN ES EL CRIMINAL? La película del misterio y emoción.—El domingo, HONDURAS DE INFIERNO, por Roberto Montgomery, Madge Evans con Walter Huston y Jimmy Durante. Un film M. G. M. hablado en español.

# FERIA DE MAYO

Córdoba 1934

## PROGRAMA

Gran mercado de ganados durante los días 25, 26 y 27.

Día 25. A las ocho de la mañana, gran diada que recorrerá las principales calles de la población, terminando en el paseo de la Victoria, frente a la caseta del Excmo. Ayuntamiento.

A las once, inauguración de la Exposición de Avicultura e industrias de rivadas de la ganadería, que se establecerá en la Pérgola y jardines del Duque de Rivas. Seguidamente inauguración de la Exposición de Arte en el Liceo Séneca.

Por la tarde, gran corrida de seis hermosos toros de don Indalecio García Moleo, que serán estoqueados por los diestros Rafael Gómez (el Gallo), Domingo Ortega y Victoriano de la Serna.

A las diez y media de la noche, gran función de fuegos artificiales.

Día 26.—A las once de la mañana, en los jardines del Duque de Rivas, reparto de premios a los expositores de la Exposición ganadera.

Por la tarde, segunda corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de los señores hijos de don Eduardo Miura, por los diestros Ortega, Armillita y Ballesteros.

Día 27.—A las diez y media de la mañana, concierto por el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" en la caseta del Excmo. Ayuntamiento.

Por la tarde, corrida de seis hermosos novillos toros de la caridad ganadería de Concha y Sierra, por los diestros Pericás, Niño del Barrio y Niño de la Estrella.

A las diez y media de la noche, segunda función de fuegos artificiales.

Día 28.—Por la mañana, entrega de premios a los artistas premiados en la Exposición de Arte.

Por la tarde, espectáculo taurino Llapisera.

Día 29.—Por la tarde, Los Charros del Tóreo y la Banda Taurina Infantil "Los Califas".

Día 30.—Por la mañana, llegada a la capital de los Grupos Regionales y recepción de los mismos en el Ayuntamiento.

Por la tarde, primera actuación en la Plaza de Toros de los Grupos Regionales Aragonés, Salmantino, Valenciano, Asturiano y Andaluz.

Día 31.—Por la tarde, segunda actuación de dichos Grupos en la Plaza de Toros.

A las diez y media de la noche, gran función de fuegos artificiales estilo valenciano y gran traca final de la feria.

Se celebrarán además dos importantes partidos de fútbol entre los equipos Betis de Sevilla y Valencia F. C. en los días que oportunamente se señalarán.

Día 1 de Junio.—Festival infantil en la Plaza de Toros.

Día 2.—Becerrada organizada por el Club Guerrita.

Córdoba 9 de Mayo de 1934.—El Alcalde de la ciudad, Pascual Calderón.

# Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes items like Vaca con hueso, Cerdo, etc.

# GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer la visita de los alcaldes de Espiel, Villanueva de Córdoba, Valenzuela, Espejo y Cabra.

Tranquilidad. El señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

Una multa. El gobernador ha impuesto una multa de dos mil pesetas al periódico local "El Sur" por la publicación de unos titulares que considera ofensivos para la República y el Gobierno.

# A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 15 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giro como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

# ACTO FUNEBRE

Ayer a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del oficial del Monte de Piedad don Adelardo Cerrato Seco de Herrera.

Asistió numeroso duelo en cuya presidencia figuraban el magistral de la Santa Iglesia Catedral don Juan Eusebio Seco de Herrera, el penitenciario don Tobias Vargas, el canónigo don Mariano Ruiz Calero, don Paulino y don Esteban Seco de Herrera, don Alfonso Canales Rojas, don Antonio Fernández y don Federico y don Juan E. Cerrato Seco de Herrera.

Terminada la ceremonia el cortejo precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver y desde ella le acompañó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió sepultura.

Reiteramos nuestro pésame muy sentido a su desconsolada esposa, madre, hermanos y demás familia.

Advertisement for SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor, located in Córdoba.

# Un excelente servicio de la Guardia civil

# En un puerto de Levante han sido detenidos dos de los principales organizadores del movimiento revolucionario de Bujalance

Desde hace tiempo, la Guardia civil seguía la pista de algunos de los principales organizadores del movimiento revolucionario registrado en Bujalance durante el mes de Diciembre del año anterior, los cuales consiguieron huir.

A raíz de aquellos sangrientos sucesos, la Prensa publicó los nombres de los individuos que más se significaron en el movimiento y la policía y la Guardia civil desplegaron el mayor celo para su busca y captura.

Se sabía que los distintos comités pro-presos, habían distribuido a los fugitivos en varios lugares de la capital y de la provincia, en los primeros momentos y a medida que la atención de las autoridades era requerida por otras cuestiones y las circunstancias se lo permitían, los trasladaban a otros puntos de la península, con el propósito de que pudieran marchar al extranjero.

Una perfecta cadena de encubridores recibía y retransmitía cartas, noticias y dinero de las familias de los fugitivos a éstos y viceversa. Como detalle interesante merece consignarse el de que, a pesar de que las familias de aquéllos recibían constantemente noticias de los mismos, ignoraban los puntos donde residían.

Un individuo solamente era conocedor de quien le enviaba una carta y de la persona a quien tenía que retransmitirla, pero ignoraba la dirección de ésta, por que servía de "correo" otra persona, que a su vez, no sabía de quien era el mensaje, sino únicamente a quien debía entregárselo.

Informose la policía de la estancia en Córdoba de dos fugitivos y de sus visitas que efectuaron a personas domiciliadas en calles céntricas, durante las vísperas de Carnaval. También se tuvo noticia de la presencia en la cárcel de otro individuo que se puso en relación con dos significados extremistas.

Coincidiendo con la llegada a Cádiz de varios guardias civiles que estuvieron concentrados en Bujalance durante los sucesos, descubrieron de la inmediata aldea de Fuentecubierta unos forasteros que mantenían relaciones con el Comité pro-presos.

En Bujalance se hizo circular libremente la especie de que los calchillas huídos habían logrado pasar la frontera de Portugal.

Esta maniobra produjo una parte del efecto que se propusieran sus autores, o sea que cesaran los registros, interrogatorios y pesquisas de la policía y de la Guardia civil de Bujalance.

Los trabajos iban por otro lado. En efecto, el día 5 de este mes detuvo la Guardia civil de La Carlota a un individuo y lo puso a disposición del juez especial militar. Al mismo tiempo la Guardia civil de Bujalance sorprendió a un ciclista portador de una inocente esquila dirigida a una mujer, en el trayecto de El Carpio a Bujalance y aquella noche se tramitaban órdenes a dos puertos de la costa de Levante. El mismo día se supo que había llegado a la cárcel de Córdoba una carta avisando para que se previniera a los huídos que estuvieran con cuidado y el domingo último salía de la cárcel una carta para Bujalance comunicándolo.

Mientras la policía de Bujalance realizaba discretas pesquisas para apoderarse de la referida carta, la Guardia civil de Alicante completaba el servicio conduciendo a aquella cárcel a disposición del juez militar a Francisco Rodríguez Muñoz (a) Juviles y a Bartolomé Parrado Serrano, cabecillas del movimiento y autores de las agresiones a la benemerita.

Parrado era el inquilino de la casa que partieron los disparos contra la Guardia civil la noche del 11 de Diciembre, a consecuencia de los cuales resultó gravemente herido el teniente señor Gómez Cotta y el Juviles fue el alma de la organización anarcosindicalista de Bujalance; ejercía los cargos de secretario de la comarcal y del comité pro-presos y también fue uno de los individuos que agredieron al guardia civil que resultó muerto. Los dos estaban reclamados por los Juzgados especiales, civil y militar, que instruyen los sumarios con motivo de los referidos sucesos.

Merced plácemes y nos complacemos en tributarles los autores de este importantísimo servicio que, al realizarlo, han puesto de manifiesto su celo, tacto y pericia extraordinarios.

Advertisement for PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN DE LOS REYES SON LOS MEJORES.

Advertisement for DELEGADOS E INSPECTORES DEL TRABAJO, 7.000 PESETAS. 68 plazas. No se exige título.

# DESDE LUCENA

## LAS FIESTAS ARACELITANAS

Con un esplendor y entusiasmo inusitados que contrasta con los pocos fondos reunidos por la Comisión de Festejos constituida por el Comercio y la Industria locales, se han celebrado las fiestas aracelitanas organizadas por la misma con bastante celo y no obstante tener que luchar con la actual crisis de trabajo y la difícil situación económica que atravesamos.

De todas las fiestas organizadas se ha destacado, por su brillantez y suntuosa presentación, la procesión de la Patrona, pues se ha dado la circunstancia de que han salido este año, acompañando a la Virgen de Araceli más imágenes de la que era costumbre que fueran dándole escolta, llegando a catorce el número de aquéllas que han hecho estación.

Si a ello se une el vivo deseo del pueblo lucentino de volver por la tradición interrumpida, puede darse idea el lector de lo grandioso que habrá resultado este año el maravilloso y nunca igualado espectáculo de la entrada de la Patrona en la plaza Nueva primero y en el templo de San Mateo, después, a las doce de la noche, al regreso de la procesión y de haber recorrido triunfalmente las calles lucenitas.

Este espectáculo fue presenciado por millares de personas que lloraban emocionadas.

Son también dignos de mencionar los tres partidos de fútbol organizados para los días 5, 6 y 7 del actual, en los que se han disputado una magnífica copa de plata, donada por la Comisión de Fiestas, los equipos representativos de Cabra, Priego y Lucena.

El día 5 jugó el Deportivo Egabrense con el Prieguense, venciendo el primero por 12 a cero.

El día 6 el Deportivo Lucentino venció al Prieguense por ocho a cero.

Y el día 7 se jugó el partido entre Cabra y Lucena que tanto interés y tan vivos y apasionados comentarios había despertado. Venció el Deportivo local por dos a cero, quedando empatados para los efectos de la adjudicación de la copa.

El día 6, festividad de la Patrona y con menos de media entrada, se celebró una corrida de novillos de Santa Coloma, que resultaron bravucos, gordos y manejables.

Juanito Alor no estuvo afortunado en su labor de rejoneo en los primeros, que despachó después con valentía Juan Ariza (Algabeño).

Los cuatro restantes fueron lidiados por las cuadrillas de Angel Fuentes y José Jiménez (Chicuelo), que se mostraron muy valientes y con deseos de agradar. En el último toro fue cogido el sobrino de Chicuelo, resultando con contusiones en una rodilla, que le impidieron seguir la faena de muleta. Fue rematado el novillo por Fuentes, tras un breve y lucido trasteo, de una estocada, que bastó.

Se han celebrado también conciertos, veladas teatrales, bailes de sociedad en los suntuosos salones del círculo Lucentino y una carrera ciclista, con el recorrido "Lucena-Cabra-Monturque-Lucena", clasificándose en primer lugar el distinguido sportman Rafael Artacho Delgado, que obtuvo el primer premio.

El día 7, último de fiestas, tuvo necesidad la autoridad de suspender la corrida de vaquillas anunciada a base de la banda infantil "Los Califas" por no haberse cumplido por parte de la empresa determinados requisitos legales.

En los días de las presentes fiestas ha actuado en el Teatro Alhambra la renombrada Compañía de zarzuelas y operetas de Esteve-Lorente y en el Principal el Circo Paris.

El Corresponsal

Advertisement for Flores de Sierra Morena POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

Advertisement for UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

# Concurso para la edición de la "Hoja Oficial del Lunes"

La Agrupación de Periodistas de Córdoba abre un concurso para adjudicar la impresión de la Hoja Oficial del Lunes de Córdoba, entre las imprentas de esta capital.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición de los concursantes en el domicilio de dicha Agrupación, calle Morería, 14, principal. (Centro Periodístico), donde podrán examinarlo, hasta el sábado, día 12 del corriente, a las ocho de la noche.

Las propuestas se recibirán en sobre cerrado, hasta las doce de la mañana del domingo día 13.—La Directiva.

# MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratísimas y con grandes facilidades de pagos.

Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, papel carbón de 8 pesetas en adelante la caja de 100 hojas, cintas de 3 pesetas en adelante, garantizadas de calidad buena, tampones para máquinas Yost y Sun desde 11 pesetas en adelante.

JUAN BALBUENA, Sucesor de CARLOS CÁCERES, - Paseo de la Victoria, 2. - Telef. no 1446

# NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz felizmente una niña la distinguida señora doña Eloisa Caballero Pedraza, digna esposa del funcionario municipal don Juan Romero Moreno.

—Enviamos nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

—La señora doña Francisca López Diéguez, digna esposa de don Juan J. Prieto Iglesias, secretario de la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, ha dado a luz felizmente un niño.

—Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto suceso.

—Han llegado a su finca "La Ginesa", del término de Priego, donde pasarán una temporada la esposa del presidente de la República señora doña Purificación del Castillo y sus hijas las señoritas Pura e Isabel.

—Han sido cumplimentadas por las autoridades de Priego.

—Hoy en el parroquial de Santa Marina contraerán matrimonio la bella señorita María González Clementson y el teniente de infantería don Damián Quero Morente.

—Hoy marcha a Madrid, donde fijará nuevamente su residencia el teniente general don Diego Muñoz-Cobo Serrano.



# EL SIGLO

L. y V. Castilla Sastrería alta Novedad Almacenes de ropa hecha Miles de trajes Pantalones Fantasía, Americanas y Pantalones de fresco, etc., etc. Precios baratísimos Calle de Gondomar

# Un guardafreno arrollado por el tren

Anoche ocurrió un desgraciado suceso en la estación de Hornachuelos.

Varios individuos intentaron asaltar el tren de mercancías número 1.440 que circulaba entre Córdoba y Sevilla con el propósito de llevarse algunos géneros y el guardafreno Juan Lorente Cepedosa, de 34 años, al tratar de impedirlo, cayó del vagón a la vía y fue arrollado por el convoy, resultando gravemente lesionado.

En el expreso ascendente se le trajo a Córdoba y fue conducido a la Casa de Socorro donde hubo necesidad de amputarle la pierna izquierda por su tercio superior.

La operación le fue practicada por los médicos don Rafael Nevado y don Nicolás del Rey, auxiliados por el practicante don José Ruiz Domínguez.

Los camilleros de dicho centro benéfico condujeron luego a la víctima al Hospital de Agudos.

Juan Lorente vive en esta capital, calle de la Plama número 10.

Advertisement for Royal Exchange Assurance Seguros de Incendios

# Atractivo de las grandiosas fiestas de Granada

La iniciativa del diario granadino "La Publicidad" para el desarrollo de una eficaz propaganda de las próximas fiestas del Corpus, está teniendo un éxito lisonjero. Ya se tienen noticias del entusiasmo con que ha acogido el público la mencionada propaganda en Gibraltar, Algeciras, La Línea, Ronda y otros puntos, así como en varias capitales andaluzas, pudiéndose predecir que irán a la ciudad de los cármenes los trenes especiales que se están organizando, repletos de viajeros.

El programa de festejos los ofrece sugestivos, magníficos y lo encabezan las tres grandes corridas de toros con los más destacados elementos de la fiesta nacional, que han de celebrarse y como Granada, sin necesidad de tan poderosos alicientes, posee dones naturales y joyas históricas y artísticas, sobradas para constituir un imán irresistible del turismo mundial, es seguro que de Madrid se trasladarán a la ciudad de la Alhambra infinidad de viajeros, si se organiza el tren especial de ida y vuelta para la próxima época del Corpus.

# GACETILLAS

## Un prelado chileno

Ayer estuvo en Córdoba, hospedándose en el convento de religiosos capuchinos, a cuya Orden pertenece, el Ilmo. P. Guido Bech de Ramberga, Obispo de Mastaura y Vicario apostólico de Araucanía (Chile).

## Nuevo estanco

Ha sido abierta al público una nueva expendedoría de tabacos en la calle de San Felipe, número 11, en esta capital, hallándose al frente de dicho establecimiento doña Pilar Martín, viuda del funcionario de esta Delegación de Hacienda don Salvador Llorente.

Dicha expendedoría cuenta con gran surtido de tabaco de todas clases. Le deseamos mucho negocio.

## Detención de un timador

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer a Rafael Manófila Busto, de 18 años de edad, que se dedicaba a dar timos valiéndose de sortijas falsas.

Les fueron ocupadas varias de estas.

# ANTONIO GARCIA PANTALEON CANIS

médico, ha trasladado su laboratorio de análisis clínicos a la calle Sevilla, 9 principal

## Travesuras infantiles

Por subirse en la trasera de los autobuses en marcha detuvo ayer un guardia municipal al niño de ocho años Antonio Muñoz García.

## Detención de sospechosos

Ayer detuvieron los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Herretero y Delgado al joven de 17 años Benito Pérez Fernández por infundirles sospechas y carecer de documentos.

El inspector del citado Cuerpo señor Jiménez Abad también detuvo a José Moreno Pérez (a) "Santillo", sujeto indocumentado y sospechoso.

## Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia compareció ayer la vecina de la casa número 12 de la calle del Jurado Aguilar Valeriana León Muñoz, para formular una denuncia contra una vecina suya llamada Fuensanta, cuyos apellidos ignora, porque frecuentemente la insulta promoviendo grandes escándalos.

## AVISO

El regalo de un décimo de la Lotería — jugada extraordinaria — Ciudad Universitaria, ofrecido a los Cooperadores Salesianos, se entregará a quien esté en posesión del número 954. Puede recogerse en el domicilio de la Tesorera, Santa Marta, 25.

## Informaciones

Por conveniencias de ajuste en el presente número publicamos unidas, las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y la madrugada de hoy.

En la cuarta plana insertamos las informaciones del Ayuntamiento y la Sección Religiosa.

## Identificación de un suicida

Ha sido identificado el cadáver del individuo que se suicidó, ahorcándose el martes último en la finca llamada Mirabonillo, del término de esta capital.

Se llamaba Antonio Jurado Escobar, era natural de Espejo, de 62 años de edad, viudo.

Ignóranse las causas que le impulsaron a poner fin a su vida.

## Una caída

Ayer en la casa número 35 de la calle de Lucano, tuvo la desgracia de caer por la escalera Dolores Prieto Manriquez, de 58 años de edad, fracturándose el femur izquierdo.

Fue asistida en la Casa central de Socorro, donde calificaron la lesión de grave y conducida al Hospital de Agudos.

Advertisement for PULMON Y CORAZON RAYOS X Clínica R. Castellano

# HACIENDA

Libramientos. En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor del Resguardo de Carabineros, de la Diputación provincial y de don Antonio García Pedraza.

# AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

# DE LA PROVINCIA

El uso ilegítimo de armas. La Guardia civil de Iznájar ha detenido a Miguel Muñoz Rosales, a quien le intervino una pistola, para cuyo uso carecía de licencia.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

A las diez de la mañana quedó reunido en la Presidencia el Consejo de ministros...

La reunión ministerial terminó a la una de la tarde.

Se acordó celebrar mañana Consejo de ministros en el Palacio Nacional...

Al salir de la Presidencia el ministro de Agricultura dijo a los periodistas...

Un periodista preguntó: ¿Han acordado ustedes la suspensión de las tareas parlamentarias?

Nada de eso—contestó el señor del Río—; por el contrario es mucha la tarea que tenemos que desarrollar en las Cortes...

El ministro de Estado rogó a los periodistas que hicieran constar que por un error de redacción de la nota oficiosa del Consejo de ayer se aludía a las relaciones comerciales con Italia...

El ministro de la Guerra negó que en el Consejo se hubiese hablado de política.

Anunció que el viernes marchará a Galicia, de donde regresará el martes, para asistir al Consejo de ministros y a la sesión del Parlamento.

LA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO

El ministro de Trabajo facilitó a los periodistas la nota oficiosa del Consejo, que dice así:

PRESIDENCIA: Decreto concediendo a la banda de la Orden civil de África a don Alejandro Lerroux García y a don Plácido Alvarez Buyla...

Se acordó organizar el traslado a Madrid de los restos de los capitanes Galán y García Hernández, bajo la dirección del Gobierno y de acuerdo con las familias de los héroes.

El presidente dió cuenta de los asuntos de Ifni, acordándose el viaje inmediato del coronel Capaz a España para informar al Gobierno del problema de los límites en aquel territorio.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Decreto nombrando director general de Industrias, en la vacante del señor Boixareu, nombrado subsecretario de la Presidencia, a don José María Vila Coro.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley separando el Instituto Español de Oceanografía de la Inspección general de Pesca.

MARINA: Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley reorganizando la Subsecretaría de la Marina civil.

TRABAJO: El ministro informó al Consejo del estado de las gestiones que se realizan para resolver la huelga de Zaragoza.

Durante la madrugada última se celebró una reunión de patronos y obreros de transportes e industrias, presidida por el delegado de Trabajo, aprobándose en principio unas bases, que se someterán hoy a las organizaciones representadas en la reunión...

La impresión de última hora hace concebir la esperanza de que la fórmula sea aceptada, quedando definitivamente resuelto el conflicto.

JUSTICIA: Propuesta de la Comisión Mixta del Estatuto de Cataluña, aclarando las normas para la adaptación de los servicios de la Administración de Justicia a la Generalidad, en lo que se refiere al nombramiento de presidente de la Audiencia territorial de Barcelona.

Propuesta de la misma Comisión relativa a la adaptación de los servicios de Prisiones de la Generalidad.

EL SEÑOR RICO AVELLO DESMIENTE QUE VAYA A SER ENCARGADO DE LA FORMACION DE UN GOBIERNO

A las doce de la mañana llegó a la Presidencia el alto comisario de España en Marruecos señor Rico Avello.

Contestando a preguntas de los periodistas dijo el señor Rico que iba a dar cuenta al jefe del Gobierno de varios asuntos de Marruecos y especialmente de las obras públicas que van a realizarse en nuestra zona de Protectorado.

¿Cuándo regresará usted a Marruecos?

Definitivamente el sábado, pero si tuviese tiempo, aunque es difícil, emprendería el regreso el viernes.

¿En su entrevista con el jefe del Gobierno tratará usted de los límites de Ifni?

—Ese asunto es de la absoluta competencia de la Comisión Cartográfica.

La Comisión francesa ha salido ya de París y la nuestra lo hará dentro de pocos días.

¿Qué nos dice de los rumores

que circulan insistentemente, que en breve será usted el presidente del Consejo de ministros?

—No hagan ustedes caso de esas cosas, que no pasan de ser uno de tantos rumores, como vienen circulando. Repito que el sábado regresaré a Tetuán.

¿Cuándo se despedirá usted del presidente de la República?

—Me despedí ayer, por que el señor Alcalá Zamora quiere marchar a su finca de Priego para pasar unos días descansando.

¿Cree usted en la posibilidad de tener que seguir en Madrid, por que los acontecimientos políticos, así lo exigieran?

El señor Rico Avello, sin contestar la pregunta, se despidió de los periodistas, pasando al despacho del jefe del Gobierno.

EL NUNCIO HACE UN ELOGIO DEL SEÑOR SAMPER

Esta tarde estuvo en la Presidencia del Consejo el Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini, celebrando una conferencia con el señor Samper.

Al salir, un periodista le preguntó si había tratado algo relacionado con las negociaciones que van a iniciarse cerca del Vaticano para concertar un Concordato.

—Ha sido una visita de cortesía—contestó Monseñor Tedeschini—pues no conocía personalmente al jefe del

Gobierno y salió encantando de la simpatía personal y de las dotes de hombre conciliador del señor Samper.

APLAZAMIENTO DE LOS CURSILLOS

El ministro de Instrucción Pública ha ordenado el aplazamiento de los cursillos de los alumnos de la antigua Escuela Superior del Magisterio mientras por el ministerio se resuelven las observaciones formuladas por la Facultad de Filosofía, Letras y Pedagogía.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Table with financial data: Francos, máximo 48'50, Idem mínimo 48'40, Libras, cambio máximo 37'50, etc.

El jefe del Gobierno sostiene una interesantísima conversación con los periodistas

LA CUESTION REFERENTE A LOS LIMITES DE IFNI NO SE RESOLVERA HASTA QUE EL GOBIERNO OIGA AL CORONEL CAPAZ. HA SIDO DESTITUIDO EL GENERAL QUEIPO DE LLANO A CONSECUENCIA DE LA CARTA QUE ESCRIBIO ACERCA DE LOS HABERES DE LOS CARABINEROS. EL SEÑOR SAMPER NO CREE QUE DA DA LA FORMACION DE LAS CORTES PUEBA CONSTITUIRSE UN GOBIERNO MAYORITARIO

Al llegar el señor Samper al Congreso los periodistas le pidieron que les diera una ampliación de los asuntos tratados en el Consejo de ministros.

—Hemos hablado—dijo el jefe del Gobierno—del pequeño incidente de Ifni con motivo de la delimitación del territorio.

El incidente carece de importancia. Ocurrir que en Ifni hay una zona de terreno donde se confunden los derechos de las dos naciones y que efectivamente no se sabe a cual de ellas pertenece. Para poner esto en claro decidimos el nombramiento de una Comisión que vaya allí y de acuerdo con la Comisión francesa resuelva estas dudas.

Respecto a la huelga de Zaragoza tengo noticias optimistas. Esta tarde volverá a celebrarse otra reunión en aquella capital y espero que quede resuelto el conflicto.

¿Y la huelga de metalúrgicos de Madrid?

—Por ahora lo único cierto y lamentable es que no hay acuerdo.

¿Y no habrá laudó del ministro de Trabajo?

—El ministro de Trabajo viene dictando unos laudos que en buen principio jurídico están fuera de la ley y por eso unas veces son los patronos y otras los obreros los que recurren contra esos laudos.

Es indispensable que se discuta el proyecto de ley de huelgas que tenemos presentado. Una vez convertido en ley dicho proyecto los laudos que dicte el ministro de Trabajo serán de obligatorio cumplimiento.

¿Puede usted decirnos algo del traslado de los restos de Galán y García Hernández?

—Lo único que hay de eso es que el Gobierno se propone hablar con las familias de los héroes pues aún no se está de acuerdo en si los restos de los gloriosos militares han de ser depositados en el Panteón de Hombres Ilustres o en el monumento que a su memoria se ha de erigir. En el primer caso el traslado podría hacerse inmediatamente pero en el segundo, habría que esperar a que se construya el monumento.

¿Han tratado ustedes de la actitud del general Queipo de Llano?

—No les ha dicho nada el ministro de Hacienda?

—Sí. El señor Marráco nos ha dicho que el Consejo había acordado destituirlo. Que no había más remedio que hacerlo así o que dimitiera el ministro y que se ha decidido que cesara el general por ser lo más justo.

¿Pues no hay más de lo que les ha dicho el ministro de Hacienda?

—¿Quién sustituirá al señor Queipo de Llano en la Dirección de Carabineros?

—¿Todavía no hemos tratado de ese asunto?

—¿Y qué hay acerca de la dimisión del director general de Seguridad?

—Nada. Eso es una fantasía.

—¿Es que se había asegurado que con motivo de la manifestación de ayer había presentado su dimisión?

—No tenía por qué hacerlo. La Comisión de obreros que me pidió permiso para recoger a los hijos de los huelguistas de Zaragoza en la esta-

ción de Atocha me aseguró que no se alteraría el orden y así ha sido. Claro es que la palabra la cumplieron a medias, porque no hubo alteración de orden público, pero en cambio organizaron una manifestación formidable.

¿Y la nueva ley electoral?

—El Gobierno no tiene ningún proyecto de ley electoral aunque todos estamos de acuerdo en la necesidad de que se modifique la ley que ahora rige porque no es justo que por una diferencia de dos mil o tres mil votos unos partidos tengan quince diputados y otros treinta. Este resultado no representa un espíritu de justicia y habrá que modificar la ley, corregir los errores.

¿Cree usted que ocurrirán en breve los sucesos políticos de que se habla?

—¿Qué sucesos políticos son eso?

—La escisión del señor Martínez Barrio del partido radical.

—No espero que ocurra nada de eso ni lo deseo. Creo que no pasará nada.

¿Y qué opina usted de la formación de ese Gobierno mayoritario de que tanto se viene hablando en los pasillos del Congreso?

—¿Un Gobierno mayoritario? Yo no se como puede hacerse eso con estas Cortes.

—Pues ampliando la base del Gobierno con la entrada de representantes de la C. E. D. A.

—Antes se constituiría un Gobierno como el actual o sea que entrarían que entrar en él tres o cuatro partidos.

—Eso mismo ocurriría con el Gobierno Azaña.

—Pero no es igual, por que aquellas Cortes tenían una mayoría compacta unida por el espíritu izquierdista con que vinieron. En las Cortes actuales no ocurre así y la unión de los partidos ha de hacerse siempre a base de una política minoritaria.

¿Entonces no cree usted que pueda formarse ese Gobierno?

—Yo no creo nada. Lo que digo es que no se puede crear un Gobierno mayoritario mientras el Gobierno no cuenta con una mayoría fuerte y unida y sin temor a resquebrajarse.

Ahora voy a visitar al jefe del Estado y someterá a su firma los decretos aprobados en los Consejos de ayer y hoy.

—Una última pregunta, señor presidente. ¿Quién desempeñará la cartera de Estado durante la ausencia del señor Pita Romero?

—En el Consejo no hemos tratado de ese asunto.

Seguidamente el señor Samper se despidió de los informadores y se dirigió al domicilio del presidente de la República.

Calvo Sotelo agradece a Lerroxx la amnistía

El señor Calvo Sotelo después de jurar el cargo de diputado estuvo en el salón de conferencias donde saludó al señor Lerroxx y le expresó su agradecimiento en nombre propio y en el de todos los compañeros que se hallaban expatriados por haber patrocinado la amnistía.

El señor Lerroxx le respondió que cualquiera en su caso hubiese hecho igual, pero que lamentaba que su gratitud fuera para él y no para la República.

El señor Calvo Sotelo hablando con varios amigos se lamentó de no haber podido intervenir en el debate que se planteó el día anterior acerca de

las responsabilidades de la Dictadura

Agregó que cuando se discuta el presupuesto de ingresos hablará del Monopolio de Petróleos y de la concesión de Tabacos de Africa por que en su etapa ministerial solo hay responsabilidades imaginarias.

La minoría agraria

En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría agraria acordando insistir cerca del Gobierno en que se apruebe el proyecto de modificación de la ley de términos municipales antes de que empiece la recolección.

El presidente de la República a Priego

Hoy, después de que termine el Consejo de ministros que se celebrará en el Palacio Nacional, marchará a Priego el señor Alcalá Zamora.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto.

Hay poca animación en escaños y tribunas.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Incompatibilidades, admitiendo al ejercicio del cargo al señor Calvo Sotelo.

Los socialistas piden votación nominal y es aprobado por 109 votos contra 30.

LA ELEVACION DE TARIFAS FERROVIARIAS

Se reanuda el debate acerca del proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias.

En votación nominal y por 88 votos contra 34 se desecha el voto particular que defendió en la sesión del viernes don Trifón Gómez.

Los diputados no prestan atención al orador por que están pendientes de la entrada en el salón del señor Calvo Sotelo a quien han ido a recoger a su domicilio los señores Goicoechea y Maura (don Honorio).

Desde una tribuna presencia la sesión el exministro de la Dictadura don Eduardo Calleja.

Entra el señor Calvo Sotelo y después de saludar al señor Gil Robles se sienta en el pasillo de la escalera que conduce a la Presidencia en espera de que el señor Irujo termine de hablar para prometer el cargo.

Como la Cámara está distraída el señor Irujo dice que por muy interesante que sea la promesa de un diputado lo será más la economía nacional.

El señor Calvo Sotelo asiente con la cabeza.

El señor Alba: Va a prometer un señor diputado.

El señor Tróbal: Mal día para su discurso señor Irujo. Hoy promete la Dictadura. Veremos en que acaba todo esto.

El señor Calvo Sotelo promete el cargo y ocupa un escaño entre los señores Goicoechea y Suárez de Tangil.

La Comisión rechaza el voto del señor Irujo.

El señor Guerra del Río dice que no puede aceptarse el voto del señor Irujo por que tiende a favorecer a los accionistas y sería un contrasentido que se admitiera después de haber sido desechado otro de don Trifón Gómez que tendía a beneficiar al personal.

El señor Irujo retira el voto.

A continuación son rechazadas varias enmiendas.

El señor Serrano, de Acción Popular, dice que su minoría votará el proyecto en contra de sus convicciones, pero atendiendo a que el Gobierno ha hecho del asunto cuestión de Gabinete.

A continuación defiende una enmienda pidiendo que se reglamente la aplicación del aumento de las tarifas.

La Comisión la rechaza.

El ministro de Obras Públicas le ruega que la retire.

El señor Serrano consulta con la vista al señor Gil Robles y accede a la petición del señor Guerra del Río.

EL PRESUPUESTO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Se pone a discusión el presupuesto del ministerio de Industria y Comercio.

El señor Badia defiende un voto particular pidiendo la creación del ministerio de Economía integrado por los servicios de los de Industria, Agricultura y Trabajo, la subsecretaría de Marina civil y Transportes.

Pronuncia un extenso discurso para demostrar que la coordinación de esos servicios rendiría mucha eficacia y redundaría en beneficio de la economía nacional.

Le contesta el jefe del Gobierno.

Recuerda que ya se creó el ministerio de Economía y dice que se acumularon en él tantos problemas que hubo necesidad de dividirlo pues era imposible que un solo ministro pudiera abordar todas las cuestiones que eran de su competencia.

Estima que un Consejo ordenador de la Economía Nacional, a base de elementos técnicos bastaría para encauzar todos esos servicios y añade que esto es lo que se propone hacer el Gobierno.

Termina manifestando que cuando se presente una vacación parlamentaria el Gobierno estudiará la reforma del arancel.

El señor Badia se congratula de las palabras del presidente del Consejo y pide que en el proyecto que presente el Gobierno se recoja la tendencia actual referente a la sindicación forzosa en materia de producción.

Interviene el señor Besteiro.

Se felicita de que se haya planteado un problema de tanto interés nacional como el que se discute.

Cree que la perturbación que su-

fre nuestra economía en la actualidad obedece a la situación de la economía del mundo.

Creo—añade—que el porvenir se presenta optimista y que no debemos desaprovechar el momento, pues es preciso enfrentarnos con la realidad.

El desbordamiento de las pasiones en España obedece a un mal fondo que tiene su raíz en la economía.

Se muestra contrario a la organización corporativa forzosa pues estima que esto debe hacerse espontáneamente.

Si se exige a los patronos que se sindiquen por la misma causa se obligará también a los obreros y esto tendría cierto carácter fascista.

Termina abogando por la creación de un gran ministerio de Economía que rinda la debida eficacia.

El señor Badia refuticava brevemente y retira el voto.

El señor García Guijarro consume un turno en contra del dictamen.

Como son las nueve, muchos diputados dan muestras de impaciencia y conversan en alta voz.

El señor García Guijarro: Si molesto me callo.

El señor Alba: Puede seguir hablando S. S. pues deseo que esta noche quede aprobado el presupuesto de Industria. Habrá sesión hasta la hora reglamentaria.

El señor García Guijarro prosigue su discurso y se muestra partidario de la fusión de los ministerios de Industria y Agricultura.

Estima que la organización corporativa no responde al sentir nacional.

El pueblo—agrega—rechaza todas las organizaciones forzosas.

Termina censurando el aumento de personal burocrático en la Dirección de Comercio.

El ministro de Industria y Comercio defiende el presupuesto y justifica todas las partidas que en él se consignan.

Termina el debate de totalidad y sin discusión son aprobados los capítulos primero y segundo.

La Comisión acepta algunos votos particulares y varias enmiendas al capítulo tercero.

El señor Besteiro dice que no deben aceptarse esos votos porque suponen aumento de gastos.

Además el Gobierno no puede ejecutar lo que se pide en esos votos particulares porque el asunto es de la incumbencia de las Cortes.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las diez y cinco.

Se asegura que el ministro de la Gobernación tiene el propósito de dimitir.

A última hora, en los pasillos del Congreso, circula insistentemente el rumor de que el señor Salazar Alonso tiene el propósito de presentar la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Parece que esta decisión se relaciona con el estado de la situación social creada en diferentes regiones de España.

Provincias

ZARAGOZA

SOLUCION DE LA HUELGA

Zaragoza. A última hora de la tarde quedó solucionada la huelga.

Se redactó un acta que firmaron el gobernador civil, el delegado de Trabajo y los individuos del Comité de huelga.

Los patronos ofrecieron verbalmente no ejercer represalias.

La solución del conflicto ha causado gran júbilo.

Hoy se reintegrarán al trabajo todos los obreros.

PONTEVEDRA

Robo de armas y dinero

Vigo. Durante la madrugada de anterior penetraron varios individuos en el edificio llamado de Viajeros donde se hace la revisión de los equipajes en el puerto y se llevaron cuatro pistolas y tres revólveres que habían sido intervenidos el día anterior a varias personas que desembarcaron.

Los ladrones se llevaron también cierta cantidad en metálico del despacho del personal de Aduanas.

CORUNA

Hallazgo del cadáver de una anciana detrozado por las ratas

Coruña. Comunican de Serantes que en el domicilio de la anciana de 76 años Balbina Piñeira fue hallado el cadáver de ésta, al que le faltaba parte de una pierna, los ojos y otras partes del cuerpo, por haber sido roído por las ratas.

Creese que Balbina murió de repente.

MALAGA

Atraco a un sacerdote

Málaga. En Borges, dos enmascarados atracaron al cura párroco don Francisco Espinosa Gil quitándole el reloj y veinte pesetas.

Los atracadores no han sido detenidos.

NOTICIAS DE CABRA

Se inauguran las Cantinas Escolares

En el Ayuntamiento se ha celebrado la inauguración oficial del Comedor Escolar.

Presidieron el acto el alcalde don Francisco Rojas, el inspector jefe de Primera Enseñanza don José Priego López y la Junta local de Primera Enseñanza. Asistieron catedráticos, todo el Magisterio y numeroso público.

La señora directora de las Cantinas, doña Dolores Muñoz Tamayo, maestra local, leyó admirablemente unas muy bien escritas cuartillas, haciendo historia de la creación de las Cantinas.

El estimado escritor don Alfonso Santiago, leyó otras cuartillas del catedrático don Manuel Mozas Mesa, también excelente escritor.

Don José Priego López, pronunció un profundo y bello discurso, enaltecendo la hermosa obra del Gobierno de la República, referente a la creación de las Cantinas. Cantó al Magisterio español, marcando el sentido social y educativo que ha de darse hoy a la escuela y señalando la necesidad de levantar los Grupos Escolares que tiene en plan de construcción este Ayuntamiento y dedicó elogios a la patria chica de don Juan Valera.

El señor Rojas leyó unas cuartillas ofrendadas al niño, ofreciendo el fervoroso apoyo del Ayuntamiento a obra tan humana y simpática.

Todos fueron calurosamente aplaudidos.

Los niños de las escuelas entonaron el Himno de Cantinas, música del profesor del Conservatorio de Córdoba don Luis Serrano. Después cantaron el Himno a Cabra.

Los concurrentes se trasladaron al Comedor Escolar donde, por los maestros y maestras, se sirvió una succulenta comida a sesenta niños huérfanos, de uno y otro sexo.

La banda municipal de Música, dirigida por el maestro Moral León, tocó escogidas piezas, entre ellas el Himno de Cantinas.

El Magisterio local obsequió con un almuerzo al inspector jefe de Primera Enseñanza señor Priego López.

Felicidades efusivamente al Consejo local de Primera Enseñanza, al Ayuntamiento que coopera a esta simpática obra y al maestro nacional don Luis Fernández y López de Aguirre, secretario de dicho Consejo, que con gran entusiasmo ha cooperado a la realización de esta obra esencialmente humana, tan beneficiosa para la patria de Valera.

El Corresponsal

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Encarnación, 4. Teléfono. 2577

Muchos retales y tejidos de todas clases casi regalados en la sección saldadora de los ALMACENES HIERRO ARAGON.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

Cuida usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

HOTEL SAN RAFAEL Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defensor".

Situado en lo más céntrico de la población. Amplias y cómodas habitaciones Cocina Española Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

Primer aniversario del señor

DON ANGEL MAESTRE SOTO

Que falleció el 11 de Mayo de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: La Ascension del Señor. El beato Juan de Avila, confesor, San Antonino, obispo y confesor y los Santos Jordiano y Epimaco, mártires. Mañana: San Mamerto, obispo.

Jubileo circular
Hoy, en la iglesia de San Rafael, en sufragio del alma de don Julio Romero de Torres. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral
Hoy, sermón a cargo del canónigo penitenciario don Tobias Vargas Sáez.

En San Rafael
Hoy, a las diez de la mañana, quinto acto del solemne octavario en honor del Inclito custodio de Córdoba San Rafael. Asiste el Colegio de Notarios y predica el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Por la tarde, media hora después de oraciones y ante la presencia de Jesús Sacramentado, cuarto acto de la solemne novena en honor del Arcángel San Rafael. Hay santo rosario, letanía, lecturas propias del acto, cánticos de las tradicionales excelencias y reserva solemne.

En San Pablo
Durante los días 10, 11, 12 y 13 del mes actual se celebrarán las fiestas siguientes en honor del beato Antonio María Claret Clara, fundador de la Congregación de Misioneros Hijos del C. M. F.:

Día 10.—Por la mañana. Misa a las diez. Predicará el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F., sobre el tema: "Quien es el P. B. Claret". Por la tarde. Función a las siete. Sermón a cargo de don Andrés Yung, director del Colegio Salesiano, quien disertará sobre el tema: "El P. Claret Misionero".

Día 11.—Por la Mañana. Misa a las diez. Predicador, R. P. José Morkoa. Tema: "El P. Claret Fundador. Por la tarde. Función a las siete. Predicador, don Fernando Poveda, párroco de San Andrés. Tema: "El P. Claret Párroco".

Día 12.—Por la mañana. Misa a las diez. Predicador, R. P. Julio Delgado, C. M. F. Tema: "El P. Claret Polígrafo". Por la tarde. Función a las siete. Predicador, M. I. señor don Félix Romero, canónigo. Tema: "El P. Claret Apóstol".

Día 13.—Por la mañana. Solemne Pontifical que celebrará a las nueve nuestros Excmo. Prelado. Predicará el R. P. Dimas Gómez, superior de los Misioneros del I. C. de M. Tema: "El P. Claret Santo". Por la tarde. Velada literaria que se anunciará a su tiempo y aparte.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, 5 (antes Morillos) Teléfono 2509
Plato del día: Lengua de vaca a la Bordalesa.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas) Telf. 1326
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO
Del Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
Temp. mx. al sol y al aire libre 38.60
Id. id. a la sombra id. 29.80
Id. mínima id. id. 18.60
Id. media id. id. 21.70
Oscilación id. id. 16.20
Agua de lluvia en milímetros... 0.00
Agua evaporada en milímetros... 6.60
Observaciones a las siete de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0 756.10
Temperatura a la sombra... 17.00
Id. de termómetro humedecido... 14.40
Tensión del vapor... 10.90
Humedad relativa... 68.00
Estado del cielo... Casi desp.
Dirección del viento... N. E.
Fuerza... Ventalina
Recorrido en 24 horas... 71.00

Notas del Calendario Cordobés
10 de Mayo
Sale el sol a las 5.5.—Se pone a las 7.18.
Sale la luna a las 3.6.—Se pone a las 5.34.
Se da el toque de Alba a las 3.30.
El de Vísperas, a las 4.
El de la Oración de la tarde, a las 7.30.
El de Animas, a las 9.
El día 13 entra la luna nueva a las 12.30 de la tarde.
Según las predicciones meteorológicas el tiempo será apacible y propio de la Estación. Algunos días descenderán ligeras lluvias.

Dependientes de Comercio que deseen ascender a viajantes
Soliciten en carta manuscrita a don Julio Franco, Fernando de Córdoba, sin número, principal izquierda, indicando sus conocimientos y demás circunstancias, con gran detalle. Quien traiga recomendación, será indefectiblemente rechazado sin más averiguaciones.

CORREAS
POLEAS
EJES DE ACERO
TIRETAS Y UNIONES
COJINETES
JUAN MIRÓ
Avenida de Canalejas, 20
CORDOBA

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

EN CERRO MURIANO se arrienda una casa. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

TEJAR se arrienda en Almodóvar del Río, a 200 metros de la estación, con tres hornos para cocer ladrillos y uno para canales, con agua abundante y buenas oficinas para secaderos lindando con la carretera que del pueblo conduce a la estación. Para tratar con don Andrés Ortiz, en Almodóvar del Río, Moreria, 2.

REALIZO EN ALMONEDA Y MUY BARATOS
Todos los muebles de la casa por urgente traslado de residencia, aparador y perchero tallados, dormitorio, comedor, ropero de luna, pila, loza, cristalería y piezas de tela e infinitas cosas medio regaladas. Imágenes, 19, bajo. Letra C.

SE ARRIENDA piso principal, con diez espaciosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, agua propia, instalación de luz y azóteas. Torrijos, 6, duplicado. Razón, en el mismo.

CERVECERIA. Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecería. Informarán: Realejo, 66. (Despacho).

SE ARRIENDA desde el 1 de Mayo cinco magníficos pisos, en la calle Enrique Redel (antes Alamos) números 11 y 13. Amplias habitaciones, salones lujosamente alicatados, cuartos de baños, termo-sifón, instalación de luz y todo el confort moderno. Para verlos, de 9 a 11 y de 3 a 5. Para tratar: Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

SE ALQUILA pisos y un local amplio, propio para oficinas, en el Gran Capitán, número 21.

SE VENDE, casi regalado, un perro-lobo. Dan razón: Teléfono 2875.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

SE ARRIENDA un piso en la calle Benito Pérez Galdós, número 2.

TOLDOS
Se componen, se confeccionan nuevos y se colocan por personal asegurado. Cardenal González, número 3. (Albardonería)

SE ARRIENDA el local de la casa número 34 de la calle Concepción, que da a la calle de Uceda, donde hubo una barbería. Razón, en la droguería de la misma casa.

SE ALQUILA piso bajo, con espaciosos salones alicatados con entrada independiente, propio para oficinas, calle Enrique Redel (antes Alamos) 11 y 13. Para tratar: Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal, izquierda.

SE ARRIENDA una casa planta baja, con cuatro habitaciones y demás dependencias en la calle Torre de San Andrés, sin número. Para verla, de 10 a 3 de la tarde.

ARRIENDASE en casa nueva construcción, piso principal, con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agricultura). También se arrienda un local para cochera, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razón, en los Almacenes del bajo.

PARA FERIA
Se vende, muy barata, con lienzos, cortinas e instalación de luz eléctrica, la caseta que estuvo instalada junto a la Pórgota en la feria de Mayo última. Para tratar, en la calle Menéndez Pelayo número 2.

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 30 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 47.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaella. Para tratar, con su propietario Manuel Vazo Aguilar, San Pablo, 44. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso principal, con magníficos cuartos, cuarto de baño y termo-sifón, Teniente Carbonell, 1, frente a los Jardines de la Agricultura. Dos garajes en precio económico en Santa Marina, calle Santa Isabel, sin número y una casa principal en el Cerro Muriano, con instalación de agua y luz, situada en el Parque. Razón, en Córdoba, Santa Marta, 25 y Plaza de Don Gome, número 2.

BRILLANTE PARA METALES
Amor
PRODUCTOS QUIMICOS
HISPANO LUBSZYNSKI
BADALONA

TALLERES GARCIA RUEDA
Teléfono 1 3 2 6
MARMÓLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús núm. 4.

NECESITAMOS personal organización estampaciones todas las provincias. Bien pagado y fácil. Soliciten explicación gratis. Apartado, 9.093. Madrid.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; únfate Tecla que te conviene.
Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

CERAMICA LA MADRILEÑA, S. A.

Oficinas: JESUS MARIA, NUMERO 14
NOTA DE PRECIOS

Table with columns: MATERIAL HUECO, MATERIAL MACIZO, MATERIAL DE POLVO PRENSADO. Rows include items like Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 c/m, Ladrillo macizo, Ladrillo prensado, etc.

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión.
Teléfonos: OFICINAS: 2403 FABRICA: 2934
Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

FIN DE LAS HERNIAS
Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista señor TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa todos podéis curaros como otros muchos se han curado con toda comodidad y sin la más pequeña molestia, con estos científicos aparatos que no llevan trabas ni tirantes engorrosos, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a todos los herniados en seres sanos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista señor TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en CORDOBA y en el HOTEL ORIENTE (Gran Capitán, 21) únicamente el próximo LUNES día 14 del corriente.—En SEVILLA el día 12 en el HOTEL RFRANCIA (Méndez Núñez, 7).
ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer.
Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS
frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propina
Teléfono, 1-7-9-8

Si padeces de los nervios y todo te causa espanto ya sabes que eso se cura solo con el Sello Santo.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas en Sevilla por Peñas con sus ricos aceites puros. Precios al público: Tortas, docena, 1'80.—Polvorones, docena, 1'80.—Tortas de chocolate, docena, 1'80.—Mantecados avellana, kilo, 6 pesetas.—Medio kilo, 3.—Depósito en Córdoba, Romero de Torres, número 23.

Pida usted en ultramarinos GARBANZOS GALAN
Se vende en cajas preñatadas. Cochuras superiores. Pruébelos.

Por Mayor: ANGEL GALAN POLO
Sucesor de Antonio Galán Polo
Cañete de las Torres

CASA EN VENTA
En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado inmejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

LA MADERERA ANDALUZA
VILCHES Y GODES
Teléfono 1-2-0-6. Avenida América
Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!
SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Albornoz, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confitería "La Purísima", Torres Labrera, 12.

Adquiera usted una AUTOMOTO
La sin rival marca francesa. Con muchos meses de crédito.
PASEO DE LA RIBERA (Garage Expres)

BEJAR, SASTRE DE MODA
Sea usted elegante vistiéndose en esta casa. Sastre madrileño.
Se desean buenas operarias.
Cnde de Cárdenas, 8 y 10, piso primero

TRIBUNALES

Causa por robo
Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebró la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el Juzgado de Cabra, contra Manuel Salazar y otro, por el delito de robo.

El Jurado dió veredicto de inculabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente a los procesados.

Juicio ante el Jurado
Mañana, en la Sala segunda también se constituirá el Tribunal del Jurado para ver y fallar la causa seguida en el Juzgado de Lucena, contra Antonio Priego Garcia, por homicidio.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Balber Rizo y al procurador señor Diaz.

Jurados
Lista de los señores jurados a quien ha correspondido según sorteo actual en el alarde del segundo cuatrimestre del corriente año, para conocer de las causas seguidas contra José Rivas Gómez y otro, del Juzgado de la Derecha, por robo el 25 de Junio; contra Rafael del Río Lucena, del mismo Juzgado, por rapto el 26 de dicho mes; contra Francisco González Diaz y otro, de igual Juzgado, por tentativa de robo el 27 de expresado mes; contra José María Gines Muñoz y cuatro más, del Juzgado de la Izquierda, por robo el 20 de Junio; contra Antonio Serrano Mudarra, de igual Juzgado, por rapto, el 21 también de Junio; contra Angel Rodríguez Zurita y otros dos, del Juzgado de Castro del Río, por robo y homicidio el 11 de Junio; contra Cristóbal Jiménez Pedrosa y otro, del Juzgado de Baena, por robo, el 12 de Junio; contra Evaristo Baena León, de igual Juzgado, por homicidio frustrado el 13 de Junio; contra Manuel Garcia Blanca, del Juzgado de Montilla, por abusos deshonestos, el 14 de Junio; contra Teodoro Hidalgo, del Juzgado de Montilla, por detención ilegal el 15 de Junio; contra José Luque Moreno, del Juzgado de La Rambla, por homicidio el 18 de Junio; contra Plácido Muñoz Rojas, de igual Juzgado, por tenencia de explosivos, el 19 de Junio; contra Juan Espejo López, del Juzgado de Rute, por homicidio frustrado el 4 de Junio; contra Joaquín Ferreira Ortega, de igual Juzgado, por homicidio frustrado el 5 de Junio; contra Antonio Cuevas Cruz, de igual Juzgado, por homicidio el 6 de Junio; contra Felipe Aguilar Guillén y dos más, de igual Juzgado, por robo el 7 de Junio, y contra Lorenzo Puerto Martín, de igual Juzgado, por homicidio el 8 de Junio.

Del Juzgado de instrucción de la Derecha
Cabezas de familia
Agustín de Miguel Sanz, Ricardo Miguel Ruiz, Antonio Millán González, José Mira Diaz, Ramón Molina Gutiérrez, Rafael Molina Romero, Cándido Molinero León, Rafael Molina Salmoral, Salvador Montalbo Coronel, Antonio Montero Millán, Rafael Montesinos González, Antonio Montero Moreno, Francisco Montero Moreno y Luis Moñiz Romano.

Capacidades
Rafael Moral Pintor, José Morales Ariza, Rafael Morales Herrera, Luis Morales Pedraza, Francisco Morales Tejedera, José Moreno Vergara, Marcelo Moreno Fernández, Manuel Moreno Gavira, José Morales Morales y Ramón Moreno Garcia.

Supernumerarios. Cabezas de familia
Vicente Orti Belmonte y Antonio Ortiz González.

Capacidades
Juan José Serrano Camacho y Rafael Morales Gavilán.

Del Juzgado de instrucción de la Izquierda
Cabezas de familia
Miguel Ortega Ruiz, Rafael Ortiz Márquez, Rafael Ortiz Merlo, Antonio Ortiz Molina, Juan Ortiz Redondo, Dionisio Ortiz Rivas, Rafael Osuna Luque, Rafael Osuna Pineda, Juan Sáez de Haro, Manuel Sagrera Beltrán, Antonio Salamanca Diéguez, Enrique Salinas Anchelega, Rafael Salinas Navarro y Emilio Sánchez Castro.

Capacidades
Miguel Sánchez Castro, Luis Hornilla Larrafagal, Antonio Ortiz Clot, Manuel Ortiz Egea, Rafael Ortiz Márquez, Rafael Ortiz Merlo, Ricardo Ortiz Molina, Martín Sagrera Pamión, Germán Saldaña Sicilia y Rafael Salinas Anchelega.

Supernumerarios. Cabezas de familia
Vicente Orti Belmonte y Antonio Ortiz González.

Capacidades
Juan José Serrano Camacho y Rafael Morales Gavilán.

(Continuará)

DEL AYUNTAMIENTO

Revista de carruajes
Para conocimiento de los interesados, se hace público que en los días 15 y 16 del corriente se efectuará en el sitio de costumbre del paseo de la Victoria, ante la Comisión municipal de Gobernación, la revista anual de carruajes y auto-taxis de alquiler, de esta capital, advirtiéndose que los mismos deberán pasarla provistos de la chapa correspondiente que podrán adquirir sus propietarios en la recaudación municipal de Arbitrios. La revista comenzará a las diez de la mañana.

Servicios de la Guardia municipal
La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Carmen López Gracia, por estacionarse su hijo en el mercado de San Agustín a vender flores careciendo de licencia; de Manuel Merina Merina, por establecer un puesto para la venta de hortaliza sin licencia; de Rafael Alvarez Rueda, por tirar piedras en la vía pública su hijo Rafael, y de José Redondo Mateo, por conducir un carro por la plaza de la Almagra estando interceptada.

El guardia número 16, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Concepción Bueno Moreno, por desobediencia.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia. Rey Heredia, 5 principal.

PARTICULARES
La más práctica nevera a plazos de 11 pesetas al mes muestra a disposición, sólo consume tres kilos de hielo. Establecimiento de F. Alijo, San Alvaro, 17. Teléfono, 2056. Córdoba.

SE ADMITE uno o dos huéspedes en familia, precio económico. Uceda, número 3 (entrada por dos calles) Concepción y Menéndez Pelayo.

OCASION. Se vende un buró americano y archivador con persiana, ambos de roble, librería-juguetero y lámpara de pie, en Leopoldo de Austria, 2. A.

SE ARRIENDA un local para tienda o cosa análoga, en la calle García Lovera, número 6. Informes: calle Leopoldo de Austria, número 2, letra B.

SE VENDE hhrmoso piano con pianola de la mejor marca alemana. Precio reducido, buena ocasión. Informarán: Rey Heredia, 13.

SE VENDE dos escaparates con sels lous y accesorios. Razón: C. Marcalo, 19. Casa Mortilla.

Del Juzgado de instrucción de la Derecha
Cabezas de familia

Agustín de Miguel Sanz, Ricardo Miguel Ruiz, Antonio Millán González, José Mira Diaz, Ramón Molina Gutiérrez, Rafael Molina Romero, Cándido Molinero León, Rafael Molina Salmoral, Salvador Montalbo Coronel, Antonio Montero Millán, Rafael Montesinos González, Antonio Montero Moreno, Francisco Montero Moreno y Luis Moñiz Romano.

Capacidades
Rafael Moral Pintor, José Morales Ariza, Rafael Morales Herrera, Luis Morales Pedraza, Francisco Morales Tejedera, José Moreno Vergara, Marcelo Moreno Fernández, Manuel Moreno Gavira, José Morales Morales y Ramón Moreno Garcia.

Supernumerarios. Cabezas de familia
Vicente Orti Belmonte y Antonio Ortiz González.

Capacidades
Juan José Serrano Camacho y Rafael Morales Gavilán.

Del Juzgado de instrucción de la Izquierda
Cabezas de familia
Miguel Ortega Ruiz, Rafael Ortiz Márquez, Rafael Ortiz Merlo, Antonio Ortiz Molina, Juan Ortiz Redondo, Dionisio Ortiz Rivas, Rafael Osuna Luque, Rafael Osuna Pineda, Juan Sáez de Haro, Manuel Sagrera Beltrán, Antonio Salamanca Diéguez, Enrique Salinas Anchelega, Rafael Salinas Navarro y Emilio Sánchez Castro.

Capacidades
Miguel Sánchez Castro, Luis Hornilla Larrafagal, Antonio Ortiz Clot, Manuel Ortiz Egea, Rafael Ortiz Márquez, Rafael Ortiz Merlo, Ricardo Ortiz Molina, Martín Sagrera Pamión, Germán Saldaña Sicilia y Rafael Salinas Anchelega.

Supernumerarios. Cabezas de familia
Vicente Orti Belmonte y Antonio Ortiz González.

Capacidades
Juan José Serrano Camacho y Rafael Morales Gavilán.

CORCHO PARA COLMENAS
SE VENDE EN LA FABRICA DE TAPONES DE CORCHO "SANTA ISABEL"
DE
Tomás Pérez
Ronda del Marrubial, núm. 35 al 39
Teléfono 2554
Córdoba
SE COMPRA CORCHO EN DEHESAS

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI.— Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.— MADRID.